

北重集团成为超超临界火电机组关键设备国产化先锋军

本报讯 6月26日,在国家能源局组织召开的超超临界火电机组关键设备国产化阶段验收总结会议上,中国兵器内蒙古北方重工集团自主研发生产的P92钢管受到高度赞誉和广泛好评。它的成功不仅填补了国内高端超超临界火电机组设备的空白,更打破了国外制造商的垄断,实现了我国能源开发关键装备的国产化。此次会议,加速了超超临界火电机组关键设备国产化进程,对于我国电力事业发展具有重要意义。

会上,北重集团董事长、党委书记李建平发表了主旨演讲,就北重集团研发超超临界火电机组关键设备,推动国产化过程进行了阐述,表示北重集团将更加积极主动,服务电力建设,确保国产化程度不断提高。

国家能源局科技装备司副司长黄鹂对中国兵器内蒙古北方重工集团自主研发生产的P92钢管在电力建设四大管道国产化进程中所做出的重要贡献给予了充分肯定。黄鹂指出,各电力集团一定要加大与北重集团的合作力度,早日实现电力设备全面国产化。

会上对超超临界火电机组关键设备国产化进程中做出贡献的先进集体和个人进行了表彰。中国兵器内蒙古北方重工集团特种植材料研究院副院长周仲成受到表彰奖励。

北重集团是中国兵器集团的重要子集团之一,国家特大型企业,是国家唯一的大口径火炮动员中心和火炮毛坯供应基地和国家常规兵器重点保军企业。公司拥有内蒙古自治区、包头市两级特种材料院士工作站,是内蒙古自治区特种管材工程中心和中国兵器集团特种钢产品研发中心,从事各种先进耐热钢和特种材料的研究工作。近年来,北重集团针对大型电站超超临界火电机组关键设备进行自主制造、创新设计及节能运行技术的研究及应用,已经处于超高压钢



管设计及制造技术的最前沿。其生产的产品无论从产品结构、机械性能等均毫不逊色于国外同类产品。在大口径厚壁无缝钢管生产装备和技术储备方面,公司已处于国内同行业的领先水平。

北重集团拥有完整的大口径厚壁无缝钢管生产线,能够完成从钢的冶炼到钢管的机械加工。冶炼的钢纯净度高,气体和有害元素的含量低,生产无缝钢管的规格和材质范围宽,具备年产7万吨的生产能力。北重集团采用垂直挤压方式制造的P92无缝钢管,金属变形均匀,整体性能均一,各项技术性能指标满足相关标准的要求。在动力锅炉和电站中的应用表明,北重集团P92钢管质量稳定,产品质量达到国际先进水平。与进口钢管的对比试验表明,部分技术指标优于进口钢管。北重集团P92钢管满足超超临界火电机组的使用要求,是国内高端大口径厚

壁耐热钢无缝钢管的主要制造基地。

2011年4月,在国家能源局的主持下,北重集团与华能集团、国电集团、南通电厂、西安热工院共同签署了超超临界火电机组四大管道国产化联合研发协议。北重集团承担1000MW超超临界火电机组用四大管道的研制工作。同年7月,华能和国电组织专家对北重集团进行了工厂考察,确定由北重集团负责承制示范工程使用的国产钢管。

2012年4月华能集团、北重集团、西安热工院、南通电厂等单位共同签署了钢管采购技术条件。同年8月,北重集团与南通电厂签订了四大管道国产部分的供货合同,北重集团承制的四大管道总长380米,其中主蒸汽主管160米,再热蒸汽热段主管190米,WB36给水主管30米。2月,北重集团完成钢管制造并陆续发往配管厂。

2013年6月,由江苏电力装备公司对钢

管进行焊接工艺评定和工厂化配制。钢管工艺质量水平达到国际先进水平,部分重要指标处于国际领先。同年底,南通电厂2号机组完成国产管道的安装,通过对国产P92钢管在安装阶段的检验,得出结论:本项目所用钢管质量符合相关标准。示范工程四大管道的监造由西安热工院负责,包括钢管制造、配管、安装等各环节。

2014年2月26日南通电厂通过168小时测试,并网发电。截止到5月底,机组已安全运行超过100天,在役运行期间国产P92钢管未见异常。北重集团目前正配合南通电厂制定后续金属监督方案,做好国产P92钢管在电厂应用的服务工作。

示范工程P92钢管的技术要求是结合华能集团12台已实现国产化的亚临界和超临界机组四大管道技术条件而制定的。为保证机组运行安全,对材料的化学成分、力学性能、金相组织和钢管的无损检测等方面,提出了更严格的要求。

示范工程P92钢管与国外进口的优质P92钢管各项性能指标相当,而且北重集团P92钢管还具有更好的冲击韧性、晶粒度和钢管内部质量。

北重集团P92材料进行了大量的高温长时性能试验,持久数据良好。截止到今年3月底,总的试验时间已超过40万小时,其中,加载时间在3000小时以上的点有37个,加载时间超过10000小时的点有8个。现有的持久强度试验全部完成后,总的试验台时将超过300万小时。

今后,北重集团将从战略发展的高度来推进与电力企业的合作,并以此次会议为契机,将产业链向石化、冶金等领域不断延伸,进一步巩固市场中的战略地位,为企业的发展实现新跨越奠定坚实基础,为保障国家能源战略安全做出新贡献。(费锦锋 郭杰明)

衡变公司荣获“中国工业示范单位”称号

本报讯 近日,2013中国工业年度先进单位和先进人物颁奖揭晓,特变电工衡阳变频器有限公司荣获“2013中国工业示范单位”荣誉称号。

本次评选是由工业和信息化部指导,中国工业报社主办,旨在弘扬先进,彰显英才。活动得到社会各界的积极响应,根据各地有关部门、行业协会、媒体、社会公众推荐和企业自荐,综合参照国家权威机构、行业组织提供的有关资料,最终评选而出。

近年来,衡变公司以振兴民族工业为己任,围绕国家“一特四大”能源战略实施,承担了一大批国家重点工程和国家科研攻关项目,先后研制开发引领行业节能、创新、智能化发展方向的重点新产品300余项,创造了20多项世界第一,填补了多项国内空白,引领了行业节能、创新、智能化发展方向。截至目前,衡变公司累计申请国内外专利172项,获得专利授权145项,先后获得国家和省部级的科技奖励36项。

(记者 李凤发 通讯员 尹翔宇)

“中国造”打破国外高端产品垄断 大江工业55吨级越野轮胎起重机桥成功替代进口

日前,大江工业公司车桥公司自主研发、替代高端进口的55吨级越野轮胎起重机桥,以优越的性能与性价比受到主机厂的肯定,成功打破国外产品垄断的格局,顺利切换实现批量供货,产品出口到阿联酋、沙特阿拉伯、哈萨克斯坦等中东国家等地区。

越野轮胎起重机,是将起重机安装在一种专门设计有重型轮胎和车桥组成的底盘上的一种起重机,由履带式起重机演变而来,是一种性能扩展、强力灵活的轮胎起重机。其主要特点是:驾驶室与起重操纵室合二为一,将行走机构的履带和行走支架部分变成轮胎的底盘,克服了履带起重机履带板对路面造成破坏的缺点,行驶的速度也较履带起重机快,作业稳定、起重量大、可在特定范围内吊重行走(起吊范围5~150T),结构较复杂、价格较贵,在美国属主流产品。

当前,国内大型轮胎起重机公司普遍采用的都是美国和德国等国际行业领先企业的高端进口车桥。进口桥存在价格昂贵、供货周期长、售后服务难度大等现实问题,成为制约主机厂发展的瓶颈。

在此背景下,大江车桥公司迅速行动,加大研发力度,开发出了性能优、承载能力强、制动效能高、越野性能好的55吨级越野轮胎起重机桥以替代高端进口车桥。

大江车桥公司专注于特种差异化、品牌专业化领域及细分市场,以中国特种车桥第一品牌为发展基点,启动“蓝海战略”,以产品和市场为双核驱动,避免绝对竞争,超越现有竞争对手,另辟蹊径,开创全新的产品市场,打造高端引领、重点跨越的研发设计体系能力,引领特种车桥行业发展。

55吨级越野轮胎起重机桥从市场调研、产品研发、工艺设计、生产完善到试制成功历时两年,通过了国家半轴静扭强度、桥壳垂直弯曲刚度、桥壳垂直弯曲及驱动桥总成齿轮疲劳寿命等试验以及5000公里的整车路试实验。该产品采用了国际先进的液压斜盘式制动器,制动性能是业内常用重型车桥的3倍;其承载能力和传动系统动力性能是业内常用重型车桥的2~4倍;该产品采用全驱动、全转向设计,通过性好,越野能力强,产品性能指标均达到国际先进水平。

55吨级越野轮胎起重机桥的成功切换,是大江工业公司致力于振兴中华民族产业,坚持“国货当自强”,努力打造中国特种车桥第一品牌,为早日成为传动系统集成供应商、国内差异化特种车桥主流供应商、国外车桥替代进口供应商、国外特种车桥出口供应商努力耕耘和持续前行的又一新成果,标志着该公司主动参与全球竞争,借助自主研发,加快转型升级,着力打造具有核心竞争力的高附加值优势车桥产品,吹响民族自主品牌创新的号角,打破国外产品的垄断格局,将“中国制造”车桥产品再次推向国际舞台标注了一个新的高度。(刘艺)

郑煤大平矿举行消防应急演练

为切实提升职工防灾、救灾及自救互救能力,按照“安全生产月”活动方案要求,6月26日,郑煤集团大平矿在工业广场举行了地面消防事故应急演练。图为演练现场。

李国东 本报记者任二敏 摄影报道



奥康“重走红军路 助力中国梦”



上汽依维柯红岩顺利通过军方装备承制单位资格续审

日前,上汽依维柯红岩顺利通过由解放军总装备部组织的认证审查,继续获得军品装备承制资格认证。

6月12日至13日,以马彦婷中校为组长的总装备部审查组严格按照《中国人民解放军装备承制单位资格审查管理规定》,依照《装备承制单位资格审查要求》、《质量管理体系要求》、装备合同及有关法律法规、标准等对上汽依维柯红岩申请承制的红岩牌运输车辆及底盘的研制、生产,以及与申请承制装备有关的资料等进行了审查认证。

经过两天生产现场与原始记录资料的严格审查,专家组一致认为:上汽依维柯红岩质量管理体系运行有效,保持较好,符合《装备承制单位资格审查要求》有关规定,同意公司继续保持装备承制单位资格认证。

上汽依维柯红岩商用车有限公司总经理熊伟铭表示:公司将进一步加强对国军标的理解和贯彻,认真落实专家们提出的建议和质量标准要求,全力提升产品质量,为装备部队、巩固国防提供最好产品和最好的服务,为国防建设做出更大的贡献。

(李代元)



国药准字H46020636
快克®
复方氨酚烷胺胶囊

请在医生的指导下购买和使用

海南亚洲制药股份有限公司生产

海南快克药业总经销

(杨帅)